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第Ⅰ卷  （选择题  共48分）[image: image3.png]



一、选择题（本题包括8小题。每小题给出的四个选项中，有的只有一个选项正确，有的有多个选项正确，全部选对的得6分，选对但不全的得3分，有选错或不答的得0分）[image: image4.png]



【1】 地面附近有一正在上升的空气团，它与外界的热交热忽略不计.已知大气压强随高度增加而降低，则该气团在此上升过程中（不计气团内分子间的势能）[image: image5.png]



A.体积减小，温度降低



B.体积减小，温度不变[image: image6.png]



C.体积增大，温度降低



D.体积增大，温度不变  [image: image7.png]



【2】下列说法正确的是[image: image8.png]



A．用三棱镜观察太阳光谱是利用光的干涉现象[image: image9.png]



B．在光导纤维束内传送图像是利用光的全反射现象[image: image10.png]



C．用标准平面检查光学平面的平整程度是利用光的偏振现象[image: image11.png]



D．电视机遥控器是利用发出紫外线脉冲信号来变换频道的[image: image12.png]



【3】放射性同位素针232经αβ衰变会生成氧，其衰变方程为
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image15.wmf]220
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Rn+xα+yβ，其中(   )[image: image16.png]



A.x=1,y=3
  B.x=2,y=3   C.x=3,y＝1   
D.x=3,y=2[image: image17.png]



【4】火星的质量和半径分别约为地球的
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和
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，地球表面的重力加速度为g，则火星表面的重力加速度约为[image: image20.png]



A．0.2g     B．0.4g    C．2.5g     D．5g[image: image21.png]



【5】如图所示，粗糙的斜面与光滑的水平面相连接，滑块沿水平面以[image: image22.png]
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速度
[image: image23.wmf]0

v

运动．设滑块运动到A点的时刻为t=0，距A点的水平距离为x，水平速度为
[image: image24.wmf]x

v

．由于
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不同，从A点到B点的几种可能的运动图象如下列选项所示，其中表示摩擦力做功最大的是[image: image26.png]
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【6】如图所示，实线为电场线，虚线为等势线，且AB=BC，电场中的A、B、C三点的场强分别为EA、EB、EC，电势分别为
[image: image33.wmf]A
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、
[image: image34.wmf]B

j

、
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，AB、BC间的电势差分别为UAB、UBC，则下列关系中正确的有[image: image36.png]
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A. 
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 B.  EC＞EB＞EA[image: image41.png]



C.　 UAB＜UBC　　　　　　　　 [image: image42.png]



 D.　 UAB＝UBC[image: image43.png]



【7】两根足够长的光滑导轨竖直放置，间距为L,底端接阻值为R的电阻。将质量为m的金属棒悬挂在一个固定的轻弹簧下端，金属棒和导轨接触良好，导轨所在平面与磁感应强度为B的匀强磁场垂直，如图所示。除电阻R外其余电阻不计。现将金属棒从弹簧原长位置由静止释放，则[image: image44.png]
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A.释放瞬间金属棒的加速度等于重力加速度g  [image: image47.png]



 B.金属棒向下运动时，流过电阻R的电流方向为a→b[image: image48.png]



C.金属棒的速度为v时，所受的按培力大小为F=
[image: image49.wmf]22
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D.电阻R上产生的总热量等于金属棒重力势能的减少 [image: image51.png]



【8】 图1、图2分别表示两种电压的波形，其中图1所示电压按正弦规律变化。下列说法正确的是[image: image52.png]
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A.图1表示交流电，图2表示直流电        [image: image55.png]



B.两种电压的有效值相等[image: image56.png]



C.图1所示电压的瞬时值表达式为u=311sin100
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D.图1所示电压经匝数比为10:1的变压器变压后，频率变为原来的
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第Ⅱ卷  （非选择题  共72分）[image: image62.png]
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二、（本题包括4小题，共72分）[image: image64.png]



【1】电源的输出功率P跟外电路的电阻R有关。如图所示，是研究它们关系的实验电路。为了便于进行实验和保护蓄电池，给蓄电池串联了一个定值电阻R0，把它们一起看作新电源（图中虚线框内部分）。新电源的内电阻就是蓄电池的内电阻和定值电阻R0之和，用r表示，电源的电动势用E表示。[image: image65.png]



  ①写出新电源的输出功率P跟E、r 、R的关系式：            。（安培表、伏特表看作理想电表）。[image: image66.png]



  ②在实物图中按电路图画出连线，组成实验电路。[image: image67.png]



  ③表中给出了6组实验数据，根据这些数据，在方格纸中画出P-R关系图线。根据图线可知，新电源输出功率的最大值约是             W，当时对应的外电阻约是         ．[image: image68.png]



④由表中所给出的数据，还可以求哪些物理量？[image: image69.png]
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【2】如图所示，固定的凹槽水平表面光滑，其内放置U形滑板N，滑板两端为半径R=0.45 m的1/4圆弧而，A和D分别是圆弧的端点，BC段表面粗糙，其余段表面光滑，小滑块P1和P2的质量均为m，滑板的质量M=4 m．P1和P2与BC面的动摩擦因数分别为
[image: image81.wmf]1
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和
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，最大静摩擦力近似等于滑动摩擦力，开始时滑板紧靠槽的左端，P2静止在粗糙面的B点，P1以v0=4.0 m/s的初速度从A点沿弧面自由滑下，与P2发生弹性碰撞后，P1处在粗糙面B点上，当P2滑到C点时，滑板恰好与槽的右端碰撞并与槽牢固粘连，P2继续滑动，到达D点时速度为零，P1与P2视为质点，取g=10 m/s2．问：[image: image83.png]



（1）P2在BC段向右滑动时，滑板的加速度为多大？[image: image84.png]



(2)BC长度为多少？N、P1和P2最终静止后，P1与P2间的距离为多少？[image: image85.png]
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【3】如图所示，无动力传送带水平放置，传送带的质量M＝5kg，长L＝5m，轮与轴间的摩擦及轮的质量均不计．质量为m=2kg的工件从光滑弧面上高为h=0.45m的a点由静止开始下滑，到b点又滑上静止的传送带，工件与[image: image91.png]
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皮带之间的动摩擦因数
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⑴工件离开传送带时的速度；

⑵工件在传送带上运动的时间；

⑶系统损失的机械能．

间在时间、空间、受力上的相互关系。

【4】如图所示，上海磁悬浮列车专线西起上海地铁2号线的龙阳路站，东至上海浦东国际机场，专线全长29．863公里。由中德两国合作开发的世界第一条磁悬浮商运线。

磁悬浮列车的原理如图所示，在水平面上，两根平行直导轨间有竖直方向且等间距的匀强磁场B1、B2，导轨上有金属框abcd，金属框的面积与每个独立磁场的面积相等。当匀强磁场B1、B2同时以速度v沿直线导轨向右运动时，金属框也会沿直线导轨运动。设直导轨间距为L＝0.4m，B1＝B2＝1T，磁场运动速度为v＝5m/s，金属框的电阻为R＝2Ω。试求：

（1）若金属框不受阻力时，金属框如何运动；

（2）当金属框始终受到f＝1N的阻力时，金属框相对于地面的速度是多少；

[image: image211.jpg]


（3）当金属框始终受到1N的阻力时，要使金属框维持最大速度，每秒钟需要消耗多少能量？这些能量是谁提供的？

答案解析：
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